



微信号里猜出密码

江苏太仓: 两男子盗走多人微信内资金被判刑

是杨某微信的登录密码? 韦某甲立即打开了自己手机上的微信应用,在账号和密码栏中输入了杨某的微信账号,竟然显示可以登录。但在新设备上首次登录杨某的微信账号,需要通过安全验证。经过研究,韦某甲利用“好友验证”的方式成功登录了被盗账号。

随后,韦某甲尝试将杨某微信账号内的钱款转给手机失主。输入支付密码时,他再次尝试了杨某微信号中的数字,没想到竟显示付款成功。于是,韦某甲便想以这种方式继续盗取杨某的账户资金。由于大额转账会触发微信支付风控,经过多次尝试后,韦某甲以小额转账的方式,将杨某微信内钱款成功转至手机失主账号,再用手机失主的微信扫描自己微信的收款码,成功盗取了杨某的账户资金。

动动手指便能有钱,尝到甜头后,韦某甲当即即将失主微信好友中如此设置微信号的用户全部挑选出来,逐一尝试“破解”登录密码和微信支付密码,又成功盗取了另一名被害人的微信账号和账户余额。

利用被盗账号层层“破解”

多次成功得手后,韦某甲不满足于仅在手机失主的微信好友中盗号,便又在盗取的两个新微信账号内继续筛选好友账号,利用相同的办法尝试盗号。据韦某甲交代,每个微信账号大概能盗取2个新的账号,成功后他便继续尝试盗取新账号内的好友账号。通过这种方式,韦某甲盗取的微信账号多达20余个。

对于支付密码与登录密码不一致的微信账号,韦某甲会在微信收藏的信息、购物订单等中寻找有价值的线索来试密码,最终破解出13个微信账号的支付密码。随后,韦某甲便通过微信转账、扫码支付等方式将账号内的资金转走。

为了在转移资金的同时逃避制裁,韦某甲还会将每一笔资金在盗取的微信账号内多次流转,最终再转至由其本人持有的微信账号内。由于同一部手机登录多个微信账号可能会被封号,为了规避微信的风控管理,韦某甲又先后购买了11部手机用于登录他人微信账号。

2022年8月,在和远房叔叔韦某乙聊天时,韦某甲无意中提到自己正在通过盗取微信账号的方式赚钱。韦某乙听后称自己也缺钱,想和韦某甲一起做。为了防止韦某乙向公安机关揭发自己,二人商定由韦某乙用自己妻子的

身份信息注册一个微信账号,帮韦某甲收取盗款,并从中获取好处费,而韦某甲自此也多了一层“掩护”。

除了偷登他人微信账号盗取、转移资金外,韦某甲还让韦某乙在网购平台上注册了一家卖手机的网店,韦某甲用被盗的微信账号登录该网购平台,并在韦某乙的网店中下单手机。韦某乙虚假发货后,韦某甲很快便会确认收货,货款到账后,韦某乙再将货款与韦某甲按比例分成。

引导侦查夯实证据基础

为了避免被当场发现,韦某甲一般都在凌晨期间进行盗号,被害人醒来重新登录微信账号时,看到“在异地被陌生设备登录”的相关风险提示后,往往会立即修改微信密码。但也有些被害人发现,虽然自己多次更改密码,但盗号者一直能登录自己的微信账号。即使找回微信账号,他们也不敢继续使用,只能解绑银行卡并重新申请新账号。

据韦某甲交代,这是因为他在破解密码后,就会给被盗账号绑定自己的相关验证信息,如果被害人关注相关信息和异常提醒,未及时发现验证信息解绑,韦某甲便能一直登录。

2022年9月,太仓市的庞先生报案称自己的微信钱包被盗刷2996元,太仓市公安局立案侦查后,经过分析研判,于2023年10月将韦某甲、韦某乙抓获归案。同年12月,太仓市公安局将该案移送太仓市检察院审查逮捕。

经审查,承办检察官发现该案是一起采用网络手段,针对不特定多数人的微信账号资金实施盗窃的新型案件,作案手段隐蔽,犯罪嫌疑人不直接与被案人接触,甚至不直接发生联系,办案难度较高。为了夯实证据基础,在依法对韦某甲作出批准逮捕决定后,太仓市检察院围绕资金流向、相关微信账号是否由韦某甲持有、登录被害人微信账号的地点及设备型号等方面引导公安机关继续侦查。

今年2月1日,公安机关将该案移送太仓市检察院审查起诉。经审查查明,韦某甲共盗窃13名被害人微信账号内钱款共计14万余元,韦某乙帮助韦某甲接收、转账、提现赃款共计6万余元,获利1万余元。韦某甲所得赃款全部被用于网络赌博、网络游戏、个人日常消费等。经过检察官释法说理,韦某乙退出全部违法所得。

今年3月14日,太仓市检察院以涉嫌盗窃罪对韦某甲、韦某乙提起公诉。日前,法院审理后作出上述判决。

保护好微信账号的三个小建议

1. 不要给微信、支付宝等重要社交及支付App设置简单的密码,同时,也不要个人账号中暴露与登录密码、支付密码相同或近似的信息。
2. 建议周期性对登录设备信息和账号绑定信息进行风险排查,发现异常设备信息或者绑定信息后,应尽快删除设备、更换绑定。
3. 如果发现账号出现异常掉线或者资金流水异常等非本人操作的行为,可以第一时间发起紧急冻结账号操作或者邀请好友代为发起账号冻结。

女主播卖惨骗财反陷“局中局”

徐晴子 杨晓
本报通讯员 洪继敏

女演员郑某在直播间结识了一位出手阔绰的粉丝金某,而后逐渐发展为恋人。为帮助金某走出“困境”,郑某不仅拿出自己多年积蓄,还向粉丝编造谎言卖惨,诈骗粉丝300余万元。然而公安机关将金某抓获后发现,郑某网恋三年的这名“男友”实为一名女性。

今年5月至6月,上海市杨浦区检察院以涉嫌诈骗罪先后对郑某、金某提起公诉。近日,法院经审理以诈骗罪判处金某有期徒刑十二年,剥夺政治权利二年,并处罚金20万元,违法所得予以追缴,现判决已生效。

“80后”的郑某是北京一名科班出身的演员,演艺事业一直不温不火,后成为一名主播。2022年8月,郑某在直播间同粉丝分享自己的演员生涯,又提及现在自己穷困潦倒,欠下了网贷。“公司欠我的钱一直到了账,我每天拼了命地工作还债,还得给我家人生活费!”

恰巧马先生(化名)近日也遇到了不少烦心事,点进直播间听到郑某的“诉苦”后,不免有些动容,便主动加了郑某微信,转账1万元鼓励她好好生活。

接连几日,郑某每天都会跟马先生分享自己的故事,马先生也成了郑某的忠实粉丝,陆续借出60余万元。随着郑某借钱的频次增多,需要的金额也越来越大,有些顾虑的马先生便提出让郑某先归还自己部分借款。

郑某欣然同意,表示公司尚欠自己100余万元工资,只要马先生帮交一笔钱来解冻,自己一拿回工资马上就还借款,并为打消其疑虑,还将另一位粉丝杨先生(化名)介绍给马先生认识。

得知杨先生曾借钱给郑某,且郑某作为演员应该有还款能力,马先生便打消了疑虑,又借出40余万元。

此后,郑某又称自己表弟“陆子麒”被黑社会控制,需要赎金,还要花钱“找人疏通关系”。于心不忍的马先生又借钱给郑某,连带此前共借出240余万元。由于郑某始终未偿还借款,怀疑自己被骗的马先生于2023年8月报警。

听闻马先生的情况,杨先生也赶紧报了案,表示在2021年9月至2022年12月,陆续向郑某转账出借88万

余元。对于给郑某当“证人”一事,杨先生解释,他在直播间看到郑某手腕上缠着带血的纱布,怕她想不开自杀,导致自己之前借出去的钱都“打水漂”,所以郑某让他帮忙作证,他便同意了。

2023年12月,郑某被抓获,供述自己骗钱都是为了帮助“陆子麒”,并交代“陆子麒”并非自己的表弟而是男友。

原来,2020年6月,一个自称“陆子麒”的粉丝在郑某的直播间连续打赏总计20余万元,引起了郑某的关注。在郑某看来,“陆子麒”常以富二代自居,家境优渥,且总能在她不开心的时候提供情绪价值,是自己的“真命天子”,所以很快与其谈起了网恋。

但成为恋人后,对方一改之前的阔绰,开始频繁地向郑某“求助”,一会儿说自己“背了赌债,急需资金脱困”,一会儿又说“欠下高利贷,账户被锁”“被黑社会控制”等,陆续从郑某处要了数百万元。

被掏空积蓄的郑某想到直播时认识的马先生和杨先生,便与“陆子麒”密谋,打算向粉丝卖惨博取同情,从而骗取钱款。

“骗钱的理由大部分都是‘陆子麒’跟我说的。”为了让理由看起来更合理,郑某会对细节进行完善,向马先生等人编造了卖血、割腕、高利贷催债等谎言。“我也觉得借口离

奇,但我已经给他太多钱了,不敢相信这些是假的,只能继续筹钱,想赶紧从他那里拿回我的钱。”

今年2月,“陆子麒”被公安机关抓获。离奇的是,“陆子麒”不仅不是富二代,还是一名女子。

“我声线比较粗,在网上说自己是男的,没人怀疑过。”据金某交代,跟郑某网恋时,正处于疫情期间,有合理的规避见面的借口,每次郑某提出想要视频聊天,她也会找理由拒绝。

金某表示,自己在现实中几乎没什么朋友,工作繁忙,离婚后心情不佳,于是便在网络上包装自己,通过刷礼物获得主播好感,享受她们的关心。之所以跟郑某网恋,一方面是觉得二人同龄且都离异,有共同话题;另一方面也是想骗郑某的钱。

经查,2020年6月至2023年12月,金某虚构多种理由骗取郑某积蓄后,又伙同郑某骗取马先生、杨先生等人300余万元,其中198万余元由郑某转入金某账户。郑某合计向金某转账的735万余元,均被金某用于直播平台打赏等。

案件移送杨浦区检察院审查起诉后,今年5月11日,该院以涉嫌诈骗罪对郑某提起公诉,目前案件正在进一步审理中。

6月14日,杨浦区检察院以涉嫌诈骗罪对金某提起公诉。近日,法院依法作出如上判决,现判决已生效。



今年6月,上海市杨浦区检察院派员出庭支持公诉。

56栋超高建筑上亮起航空障碍灯

(上接第一版)对此,会议讨论认为,航空障碍灯安装事关国防和军事利益,行政机关应当依法督促安装,同时应做好释法说理工作,维护群众利益,按照先易后难的原则分步进行安装。

听证会后,镜湖区检察院、合肥军事检察院根据相关法律规定,结合听证情况,于当日向镜湖区住交局发出检察建议,建议其履行监管职责,督促责任主体对超高建筑加装航空障碍灯,以维护飞行安全。

镜湖区住交局收到检察建议后高度重视,积极制定整改方案,筹措资金,召开专题会议推进落实。截至今年2月底,镜湖区住交局会同案涉5个街道办事处,已对53栋超高建筑加装了航空障碍灯。

群众议事会上寻求“最大公约数”

余下的3栋楼涉及某住宅小区,有

居民不同意安装,抵触情绪较大,航空障碍灯的安装工作成了难啃的“硬骨头”。原因是居民们认为,在建筑物中间层安装航空障碍灯会损害墙体结构完整,而且在窗边安装,夜晚灯光闪烁也会影响居民生活。

今年3月,镜湖区住交局向联合办案组书面反馈了整改进展及遇到的困难。承办检察官通过现场调查发现,部分已经安装的支架紧贴居民卧室窗户,一旦航空障碍灯正常投入使用,势必会影响居民休息。

一方面关系国防和军事利益,一方面关系群众切身利益,到底如何安装才能做到两者兼顾,做到在法理情有统一中实现公平正义?联合办案组对此进行了充分讨论。

“装肯定要装,但是位置也要优化。”联合办案组决定听一听小区居民的意见。于是,属地街道办事处专门组织召开群众议事会。会上,联合办案组一边认真倾听居民的意见,一边

不失时机地进行释法说理。收集居民意见后,联合办案组随即召开圆桌会议,就平衡居民意见与安装需要进行磋商,最终形成了“平移位置、避免影响”的优化方案,即避免在窗下、阳台等位置安装航空障碍灯,最大程度减少对居民生活的影响。这一方案得到了小区居民的认同和理解。

按照优化后的方案,联合办案组、部队代表现场督促镜湖区住交局完成了余下3栋建筑航空障碍灯的安装工作。今年4月18日,镜湖区住交局书面回复检察机关称,案涉56栋超高建筑已全部按规定整改,安装航空障碍灯297盏。

今年5月6日,联合办案组与镜湖区住交局工作人员一起回访现场,确认已经全部整改到位,遂及时将相关情况向当初反映问题的全国人大代表作了反馈,得到其肯定与认可。5月16日,镜湖区检察院、合肥军事检察院对该案作出终局决定。

融媒上新

讲真·学生欺凌怎么治?



学生时代,一个本应洋溢欢笑、拥抱梦想的花季,却逐渐被欺凌阴影包围,一句刻薄的嘲讽、一次故意的孤立、一次恶意的推搡……带来的伤害,可能需要一生去治愈。学生欺凌,绝不仅仅是过分的玩笑,它是一种恶行,一种对他人身心健康的严重侵害,而每一次对欺凌的漠视都是对施暴者的纵容,是对受害者的二次伤害。学生欺凌该怎么治?本期讲真节目中,跟我们走上街头,一起听一听大家的观点。

(何慧敏 谢思琪 王诗雅)

相关链接

广告

方圆
FANGYUAN MAGAZINE

警惕流量之下的腐败
“暗流涌动”

2024年8月上出版
欢迎订阅或单期邮购

互联网大厂
反腐风暴

主笔陈晋 300万字, 3000多张图, 揭秘流量之下的腐败

三种汇款方式可订阅: 1. 邮局汇款 2. 银行汇款 3. 微信支付 电话: 010-86423176 联系人: 陈萌萌

微信版

守护青山绿水·让老百姓有更多获得感

我家就在岸边住

© 检察日报公益宣传